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АЛЬБАНСЬКЕ НАСЕЛЕННЯ ПОВСТАЛО 
ПРОТИ НОВОГО КОРОЛЯ.

МІСЬКІ РОБІТНИКИ У ВІННІПЕГУ 
ДОМАГАЮТЬСЯ НАЗНАЧЕНАЯ 

АРБІТРАЖНОЇ РАДИ.
Польща, Румунія і Греція за- 

ключили військову угоду 
проти Рад. Союза В Дураццо страчено одинадцять осіб за змову проти короля. 

— На приказ самого Зогу арештовано 200 люде*. — В кра
щі панує трівога І терор. — Італійські поліційні агенти до
помагають королеві у здавлюванні повстання.платні, яку дктампь иа підставі звіту Брмттейна. 

— Міська рада відіслала днст Федерації Міських Робітни
ків до комітету платні — Відкинено греит для Млиітоба 
Чембер оф Майне ломимо того, що дам “робітничі" аддер- 

голосувалк з буржуазними предстаамиками.

50,000 РОБІТНИКІВ ПРИ БУ
ДОВІ КОРАБЛІВ ВИЙШЛИ 

НА СТРАЙК.

БУКАРЕШТ, Румунія, 2. жов
тня. — Тут розповсюднена ві
стка, що Польща, Румунія та 
Греція заключилн військовий 
договір, щоб виступати спіль
ним фронтом проти Радянсько
го Союза на випадок війни.

Ця вістка е потвердженням 
попередніх повідомлень, що 
Польща, _Румунія і правдопо
дібно інші держави утворять 
військовий союз проти Радян
ських Республік. З тою метою 
і виїхав був до Румунії поль
ський диктатор Пілсудський, 
який говорив про людське око, 
що їде туди на відпочинок.

На жаль, депеша “Асосіей- 
тед Прес", яка принесла пови
шу вістку, не подає ніяких

ближчих відомостей про за- 
ключення антирадянського вій
ськового договору.

ЛОНДОН, 2. жовтня —Грець
кий преміер Венізельос заявив 
тут, що Велика Британія, як і 
Франція, одобряла його полі
тику за ключу вання пактів при- 
язни з Італією та середземно
морськими сусідами Греції. Він 
щойно вийшов з міністерства 
закордонних справ, де мав 
розмову в цій справі з лор
дом Кошендоном, виконуючим 
обовязки секретаря закордон
них справ.

Венізельос сказав, що бри- 
тійські відповідальні урядники, 
як і французькі, одобрили за- 
ключені ним договори.

ВІДЕНЬ, 2-го жовтня. — Не- 
цензуровані депеші, які щойно 
прорвалися через кордон з 
Альбанії, вказують на те, що 
панування нового альбансько- 
го короля недовге. Як відомо, 
Ахмед Зогу проголосив себе 
недавно королем за допомо
гою італійського фашістського 
уряду. Тепер викрито заговір 
проти короля Зогу і його па
лату в Тірані стереже поліція 
й військо, а довірені альбанські 
та італійські поліційні агенти 
роблять облави на всіх тих, що 
їх підозрівають як учасників 
змови.

Депеші повідомляють, що в 
Альбанії панує трівога і терор. 
Вони кажуть, що в неділю стра
чено в Дураццо 11 осіб і що 
200 інших арештовано там на 
приказ самого Зогу. Екзекуції 
відбувалися на ринку розвале
ного порту, який лежить лише 
25 миль на захід від столиці 
Тірани.

Рух проти короля і монархії 
є поширений по цілій країні. 
Про це свідчить той факт, шо 
він досягнув аж Дурацца, а по
чався був з повстання в горах 
північної Альбанії пару тижнів 
тому назад.

Це повстання мало свій по
чаток в убивстві одного з най
більш видатних гірських ва
тажків, якого знайдено нежи

вим в ліжку. Його приклонни- 
ки кажуть, що морду доконали 
люди, наняті новим королем, і 
вони проголосили кроваву бо
ротьбу проти Зогу.

В північні гори вислано ці
лий полк війська, однак пові
домлення кажуть, що змобілі- 
зовано тепер дві дивізії вій
ська, бо більшість північних 
Альбанців не хочуть признати 
Зогу королем. Більшість пів
нічних є римо-католицькими 
христіянами, а Зогу е Магоме- 
даиином.

Депеші кажуть, іцо Тірана й 
інші центри є переповнені іта
лійською та альбанською тай
ною поліцією і що арештуван- 
ня є численні.

Король Зогу є цілком заба
рикадований в старій прези
дентській палаті, яка має так 
багато скорострілів, крісів та 
іншої зброї, що виглядає на 
арсенал. Він виходить тільки 
тоді, коли є окружений довіре
ною альбанською та італій
ською прибічною сторожею. 
Кажуть, що король цілком за
ховався від публичного ока, 
від коли проголосив себе ко
ролем, з боязни, щоб його не 
вбили.

Закордонні кореспонденти е 
примушені гострою цензурою 
висилати депеші непрямими лі
ніями і манівцями.

ГАМБУРГ, Німеччина, 1. жов
тня. -50,000 робітників при бу
дові кораблів вийшли сьогодні 
на страйк в Гамбургу, Кілю та 
інших німецьких портах. При
чиною страйку с спір ізза пла
тні. Коли корабельні компанії 
відмовилися сповнити домаган
ня робітників, справу віддано 
до арбітраційної ради, щоб не- 
допустнти до страйк)'. Коли 
арбітраційна рада видала своє 
рішення в користь корабель
них компаній, робітники відки
нули це рішення.

На своїм останнім засіданні, 
що відбулося в минулий поне
ділок, міська рада у Вінніпегу 
рішила дати під голосування 
податковцям справу будови 
електронні в Слейв Фоле і за
тягнення позички в сумі 6,500,- 
000 доларів на кошт будови. 
Голосування відбудеться під
час міських виборів у листо
паді.

На мггінгу відчитано лист від 
Федерації Міських Робітників 
у Вінніпегу, яка репрезентує 
около 600 робітників. Міські 
робітники невдоволені з пла
тні, яку дістають на підставі 
звіту Брмттейна. Лист наво
дить, як федерація старалася 
предложити погляди робітни
ків на справу платні перед ко
мітет платні, однак нічого з 
того не виходило. З огляду 
на те, що звіт Бриттейна вже’ 
принятий і їм не дано нагоди 
висловити їх погляди, вони у- 
важають, що одиноким вихо
дом е назначений арбітраційної 
ради. Вона мала би складати
ся з одного члена, назначено
го містом, одного назначеного 
федерацією, а третій мав би 
бути вибраний першими дво
ма, або назначений федераль
ним міністром праці.

Становище тов. Колісника.

вання справу листа Федерації 
Міських Робітників і буржуаз
на більшість персголосувала, 
щоб переслати його до комі
тету платні. Тов. Колісник та 
алдериени Н. П. П. голосували 
за тим, щоб справи, порушені 
в листі, зараз обговорювати й 
вирішувати, але їх внесок про
валився.

На понеділковім засіданні 
міської ради відкинено також 
рекомендацію фінансового ко
мітету, щоб місто виплатило 
1,400 доларів гренту (допомо
ги) для капіталістичної орга
нізації Манітоба Чембер оф 
Майне, яка експльоатує міне
ральні багацтва в північній 
Манітобі.

Флай I Симпсон за грентом.
Ця справа була Предложена 

перше у фінансовім комітеті, 
де одинокий тов. Колісник ви
ступив проти пропозиції на тій 
підставі, що Чембер оф Майне 
складається з бнзнесменів, які 
самі повинні покривати кошти 
своїх підприємств. Алдермен 
Флай з Незалежної Партії Пра
ці, який повинен би заступати 
інтереси робітників, зробив по
правку, щоб місто дало спеці- 
яльний грент в сумі $1,400 для 
Чембер оф Майне. За поправ
кою голосували Флай, Симп
сон (також алдермен Н. П. П.) 
та буржуазні члени комітету 
і грент ухвалено.

Коли справа гренту прийшла 
на засідання міської ради, тов. 
Колісник знову виступив про
ти виплати грошей. Він заявив 
між іншим, що заохочування 
людей до північної Манітоби 
потягнуло тисячі робітників, 
які опинилися в нужді через 
брак роботи. Природні багац
тва провінції повинні належати 
до цілого населення і повин
ні бути ним експльоатовані, а 
не приватними інтересами. Він 
пригадав також, що при ухва
люванні міського буджету на 
весні всі алдермени Незалежної 
Партії Праці заявилися були 
проти ухвалювання грентів, а 
нині деякі з них голосують 
за г рента ми. При голосуванні 
Флай і Симпсон пішли з бур
жуазними алдерменами, а ре
шта алдерменів Н.П.П. голосу
вали з тов. Колісником проти 
гренту. А що для ухвалення 
гренту потрібно дві третіх го- 

Остаточно взято під голосу- лосів, то внесок провалився.

НАЙТ ФРАНЦУЗЬКИМ МІНІ
СТРОМ ДО КАНАДИ.

ПАРИЖ. 2. жовтня.—Сього
дні оповіщено офіціяльно, що 
Жан Найт зістав назначений 
французьким міністром до Ка
нади. Буде він першим ди- 
пльоматичним представником 
Франції в Оттаві.

“УСПІХ" ЗІ СПРОВАДЖЕННЯМ БРИ- 
ТІЙСЬКИХ РОБІТНИКІВ.

дуть до Великої Британії абсо
лютно без цента, то є якраз в 
такім стані, як вони виїхали, з 
додатком досвіду. Попередні 
групи, що виїхмди, не будуть 
дуже рахуватися зі своїми “обі
цянками заплатити по прибут
тю”, і правдоподібно будуть 
доказувати, що що є добрим 
для гуски, мусить бути добрим 
для гусака. На основі цього 
розумовання повертаючі гарве- 
стери повинні затримати своїх 
пару тяжко запрацьованих до
ларів у своїх кишенях, а втрату 
хай поносять ті, що придумали 
плян висилки робітників. Пре
се мовчить, за виїмком вибілю
вання департаменту іміграції 
деякими іміграційними знаме
нитостями. Цього можна було 
сподіватися і це є звичайною 
річчю капіталістичного журна- 
лізму, .але всі “спокійні" озна
ки успіху не можуть закрити 
правди, що бритійські гарве- 
стери далі вертають до Вгіі 
Британії і з бігом часу будуть 
вертати у збільшаючім числі. 
На 1. січня 1929 року ми визи- 
ваємо “прогресивного" міні
стра іміграції в ліберальнім ка
бінеті опублікувати точне чи
сло бритійських робітників, ІНО 
прибули до Канади на підставі 
гарвестер-скіму, і точне число 
тих, що залишилися; тоді ша
новний міністер зможе говори
ти в капіталістичній пресі про 
“успіх”.

Протягом останніх двох тиж
нів преса напредиво мовчала 
про гарвестерів, а особливо 
бритійських; ця тактика оче
видно застосована длятого, 
щоб витворити вражіння, що 
все тепер є дуже гарно, що 
всіх невідповідних вислано до 
дому, а решта є дуже вдоволе
ні Канадою й бажають тут за
лишитися. Така є заява му
жицького Роберта Форка у 
“Фрі Прес" з 29. вересня, яка 
говорить також принагідно, 
що шановний Роберт має мо
золисті руки, але не каже ви
разно, чи в наслідок праці на 
жнивах, чи писання виправду
вань для департаменту імігра
ції і підчинених йому інститу
цій експльоатації. Мовчанка 
капіталістичної преси про бри
тійських гарвестерів є лише 
тактикою “закривання”, щоб 
уникнути дальших робітничих 
протестів проти жорстокостей 
капіталістичної експльоатації. 
Бритійські гарвестери прибу
вають щодня до Вінніпегу і на 
їх власну просьбу їх висиляєть
ся домів. їх висиляється тихо 
малими гуртами, щоб уникну
ти дальшого критикування од
ного з найгірших злочинів, що 
був колинебудь доконаний на 
робітниках ошуканством. Ужи
вається ріжного рода переко
нуючих аргументів, щоб на кло
нити робітників остати в Ка
наді, щоб в той спосіб вратува- 
ти лице Болдвина, Форка й Ko., 
але переважно аргументи пада
ють на глухі вуха й робітники 
є рішучі в своїй постанові вер
тати до дому. Одначе поворот 
домів приносить результати 
для транспортаційних компа
ній і є більше поплатннй, ніж 
пару тижнів тому. Коли бри- 
тійський гарвестер бажає по
вернути, він мусить підписати 
форму, в якій є багато запи
тань; імя й адресі*.*к довго він 
був у Канаді, кілько днів він 
працював і кілько діставав на 
день, і що по прибуттю до Ве: 
лихої Британії він заплатить 
60 доларів за свій переїзд на
зад Якщо він має при собі 
які гроші, навіть одного дола
ра, їх забереться від нього і 
віддасться на оплату за пере
їзд В теперішній час багато 
гарвестерів віддають більшість 
своїх за рівнів, щоб дістатися 
до дому, що е дуже задоволь
няючим для Транспортаційних 
компаній, але це означає, що 
майже всі ці робітники прнбу-

УХВАЛИЛИ ВОТУМ ДОВІРРЯ
ДЛЯ КОМІСП САИМОНА.
БИРМИНҐГЕМ, Англія, 2-го 

жовтня. — Річна конференція 
Партії Праці, що є під прово
дом реакційних лейборитських 
провідників, ухвалила вчера 
вотум довірря для статутової 
комісії Саймона, в якій партія 
є заступлена двома парлямен- 
тарними послами.

Комісія, яка обїздить тепер 
другий раз Індію, була назна
чена бритійським консерватив
ним урядом, щоб розслідити 
відносини в Індії і потім реко
мендувати, чи можна' надати 
Індії більше самоуправи. В 
дійсности, комісія має на меті 
як найбільше закріпити бри- 
тійське панування в Індії.

X

ТЕКСТІЛЬНІ РОБІТНИКИ ВІДКИНУЛИ 
5 ПРОЦ. ЗНИЖКИ ПЛАТНІ.

В дискусії над листом за
бирали слово комуністичний 
алдермен тов. В. Н. Колісник 
і алдермени Незалежної Партії 
Праці та гостро пятнували звіт 
Бригтейна, який знижує пла
тню міським робітникам. Тов. 
Колісник навів між іншим факт, 
що в однім департаменті про
понується для 20 робітників 
лише 150 доларів піддашки на 
місяць, а самому голові того 
департаменту, який вже поби
рає 6,000 доларів на рік, про
понується аж 80 доларів під- 
вишки на місяць. (Треба зна
ти, що комісія, яка визначує 
платню, складається з голов 
ріжннх департаментів.) Бур
жуазні члени міської ради сто
ять солідно щодо платні мі
ським робітникам і їх не мож
на переконати, що робітникам 
належиться більша платня. О- 
дннокий вихід з цього для 
робітників — зорганізуватися 
і примусити міську раду спов
нити їх домагання.

НЮ БЕДФОРД, Мас., 2. жов
тня. — Більшість сімох юній в 
ню - бедфордській текстільній 
раді переголосували вчера від
кинути 5-процентову знижку 
платні,
стейтова арбітраційна рада і 
горожанський 
комітет і яку приняло вже ню- 
бедфордське товариство фа
брикантів.

В дійсности повита пропо
зиція була зроблена самими 
фабрикантами, які, побачивши, 
що не можуть зломити страйку 
текстільних робітників, пішли 
“на компроміс” і згодилися 
вже на 5 проц. знижки платні.

Як відомо, фабриканти про

голосили спочатку 10 процент 
знижки і через те робітники 
вийшли на страйк. Вони три
маються солідарно й не хочуть 
і чути про ніяку знижку. Від 
вчера вони розпочали 25-ий 
тиждень страйку.

Треба ще тут додати, що то
вариство фабрикантів і посе
редниці тіла звернулися зі сво
їми пропозиціями не до дій
сних провідників страйку з но
вої прогресивної юнії, але до 
текстільної ради, яка належить 
до Американської Федерації 
Праці. Власне юнії в цій раді, 
хоч вони є під проводом реак
ціонерів, відкинули пропози
цію знижки платні на 5 проц.

яку запропонувала
СТРАЙК ПОЧТОВИХ РОБІТ

НИКІВ У ШАНГАЮ.
І1ІАНГАЙ, Китай, .2. жовтня. 

•- Почтова обслуга в цім мі
сті є спараліжована страйком 
1,800 почтових робітників, які 
домагаються підвишки платні. 
Почти в місті не доручується.

посередничий

ПРИВІТ ДЛЯ НОВОЇ ЮНІЇ 
ТЕКСТІЛЬНИКІВ.

МОСКВА, 27. вересня.—Віта
ючи заснування нової Краєвої 
Юнії Текстільних Робітників у 
Злучених Державах, Міжнарод
ній Текстільний Комітет Акції 
і Прогресу вислав такий при
віт до американських текст іль
них робітників:

“Міжнародній Комітет Акції 
і Прогресу в текстільній інду
стрії вітає конференцію рево
люційних текстільних робітни
ків і бажає їм успіху. Комітет 
висловлює тверде переконан
ня, що заснування революцій
ної клясової юнії піднесе бо- 
євий дух текстільних робітни
ків і приведе їх ближче до по
біли над їхніми визискувачами.

“Хай живуть революційні 
текстільні робітники Злучених 
Держав!”

Т. Ю.

КОМУНІСТИЧНІ ВІЙСЬКА В КИТАЮ 
ВІДНОСЯТЬ ПЕРЕМОГУ.

СУТИЧКА МІЖ КОМУНІСТА
МИ А ФАШІСТАМИ.

БЕРЛІН, 1. жовтня. — В су
тичці між комуністами а фаші- 
стами на вулицях Берліна ра
нено вчера тяжко сім осіб. Бій
ка ривязалася після мітінгу, на 
якім промовляв Адольф Гітлєр, 
провідник фашістів.

*">

ПРІМО ДЕ РІВЕРА МОЖЕ БУТИ УСУ
НЕНИЙ З ДИКТАТОРА.

ГОНКОНГ, Китай, 27. вере
сня.—Донесення з Кантону спо
віщають, що комуністичні вій
ська, які здобули чималий 
вплив у провінціях Гонац і 
Квантун, останніми часами зно
ву почали проявляти велику 
активність. 4,000 жовнірів, я- 
кими командують комуністи 
Чу-Тег і Мао Ці-Тун, заняли 
міста Кустун і Чучен.

Кажуть, що крім цих військ, 
комуністи контролюють ще 
шість військових відділів з 
15,000 чоловік, частина яких 
наступає тепер в Гояні, в око
лиці Східньої ріки.

Ся Хо - Ян, який командує

В околиці Сватова понад 
2,000 комуністичних жовнірів, 
якими командує By Чан - Хо, 
розпочали наступ в напрямі 
Тапу, на кордоні провінції Фу- 
кієн. Майже всі околиці здовж 
північного кордону провінції 
Квантун є тепер під комуні
стичним впливом.

ЛОНДОН, 2. жовтня. — Де
пеші до “ДеАлі Мейл" з еспан- 
ського кордону кажуть, що ге
нерал Прімо де Рівера може 
бути усунений з диктатора 
Есланії в наслідок ворожнечі 
до нього короля Альфонса та 
армії.

Кажуть, що після повороту 
короля зі Швеції й Англії Прі
мо де Рівера просив його по
карати тих, що ворожо вислов
лювалися про диктатуру, про
щанням, вязиицєю і грошеви
ми карами. Король мав не зго
дитися
ропі армії проти де Рівери.

Підчас свого побуду в Шве
ції король мав сказати, що ні
коли не хотів заведення дикта
тури, але що йому її накинено.

“Дейлі Мейл” каже, що ко
роль не хоче опублікувати 
одобрения для політики дикта
тури, що його просив зробити 
Пріно де Рівера.

ОДИН УБИТИЙ, 15 РАНЕНИХ 
У ГАМБУРГУ.

ЛОНДОН, 1. жовтня. — Де
пеші з Гамбурга доносять, що 
там прийшло до вуличного 
бою між комуністами а респу
бліканцями. Підчас сутички 
одна особа була вбита, 15 бу
ло тяжко ранених, а 200 відне
сли лекші ушкодження.

В ТУНЕЛЮ ЗАСИПАНО КІЛЬ
КОХ РОБІТНИКІВ.

САРАГОССА, Еспанія, 30-го 
вересня.—Коло Цімортади за
валився залізничий тунель і 
вважають, що загинуло кількох 
робітників. Рахункові відділи, 
які прочищують тунель з румо
виш, чують крики засипаних в 
суботу робітників. Робляться 
старання, щоб втримати їх при 
житті при помочі в задуха, впу
щеного до тунелю через рури.

ЦИКЛ БОН НАРОБИВ ШКОДИ 
В АРГЕНТИНІ.

РОСАРЮ, Аргентина, 2. жов
тня. — Телеграфічна й телєфо- великим числом розпущених 
нічна комунікація була перер- жовнірів в окрузі Ленпін, яро
ва на цикл боном, який наробив голосив себе головою “радян- 
також іншої шкоди. В Сан ськнх народнії комітетів” і ви- 
Педро втопилося 2 робітників, вішує червоні прапори.

МАДРИД, Еспанія, 1. жов
тня. — Підчас зудару двох екс- 
нресових поїздів коло Мадріг- 
верасу в суботу згинуло 12 осіб 
ж 12 було тяжко ранених. Дій
сна причина катастрофи неві
дома. Всіх ранених л S3

вдійте передплату иа свій
ті кар* і став по сто-

Віств"!
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